



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ**

**Ταχ. Δ/ση:** Άγιος Κήρυκος, Ικαρία

**Ταχ. Κωδ:** 83300

**Τηλ.:** 2275350401- 9

**E-mail :** [info@ikaria.gov.gr](mailto:info@ikaria.gov.gr)

**http :** [www.ikaria.gov.gr](http://www.ikaria.gov.gr)

Άγιος Κήρυκος, 31/10/2024

**Δελτίο Τύπου για την 15<sup>η</sup> συνεδρίαση του Δ.Σ Ικαρίας**

Συνεδρίασε την Τέταρτη 30/10/2024 το **δημοτικό συμβούλιο του δήμου.**

Στη συνεδρίαση αυτή βαρύνουσας σημασίας θέματα ήταν η συζήτηση σχετικά με την ανάπτυξη υπεράκτιου Αιολικού Πάρκου στο Ικάριο πέλαγος, και η διατύπωση προτάσεων για το συνέδριο της ΚΕΔΕ

Για το πρώτο θέμα στο δημοτικό συμβούλιο **εγκρίθηκε ομοφώνα (με δυο παρών συμβουλων της ΠΕΑ) το ακόλουθο ψήφισμα – κάλεσμα:**

*« Οι κυβερνήσεις διαχρονικά, με βάση τις κατευθύνσεις της Ε.Ε. και με οδηγό τα συμφέροντα των ενεργειακών ομίλων, φόρτωσαν τα βουνά και τις πλαγιές με ανεμογεννήτριες και τις καλλιεργήσιμες εκτάσεις με φωτοβολταϊκά.*

***Τώρα, έφθασε η ώρα για την «Αξιοποίηση» και της θάλασσας.***

Το σχέδιο ανάπτυξης πλωτών και σταθερής βάσης υπεράκτιων αιολικών πάρκων περιλαμβάνει 25 θαλάσσιες εκτάσεις με συνολική δυναμικότητα 12,4 GWh. Ενώ ήδη το 60% της ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα μας προέρχεται από ΑΠΕ, δηλαδή υποτίθεται δωρεάν ενέργεια από τον ήλιο και τον αέρα, οι λογαριασμοί του ρεύματος είναι αβάσταχτοι για την λαϊκή οικογένεια. Από την άλλη, μέσα σε ένα πεντάμηνο απορρίφθηκαν 380 GWh ως πλεονάζουσα ενέργεια, που αντιστοιχούν στην ετήσια κατανάλωση 60.000 νοικοκυριών.

Μέχρι το 2030, στο όνομα της **«πράσινης μετάβασης»**, η εγκατεστημένη ισχύς των ΑΠΕ θα φθάσει περίπου τα 30 GWh, πολλαπλάσια από την απαιτούμενη για την εσωτερική ζήτηση, ώστε να γίνει η Ελλάδα ο τροφοδότης της Ε.Ε και των χωρών που υποστηρίζονται από την Ε.Ε. στους παγκόσμιους ανταγωνισμούς και τις πολεμικές αναμετρήσεις, όπως της Ουκρανίας κ.λπ.

Μέσα σε αυτό το γενικό πλαίσιο το σχέδιο του **«Εθνικού Προγράμματος για την Υπεράκτια Αιολική Ενέργεια»** προβλέπει δυο Περιοχές Οργανωμένης Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων (**ΠΟΑΥΑΠ**). Το **«ΙΚΑΡΙΑ1»** πλωτό αιολικό πάρκο έκτασης 181km<sup>2</sup> ισχύος 905MW και το **«ΙΚΑΡΙΑ2»** πλωτό επίσης έκτασης 171km<sup>2</sup> ισχύος 855MW και τα 2 σε απόσταση 1.852 μ από την ακτή. **Ισχύς δηλαδή 5 φορές παραπάνω από τις 110 χερσαίες ανεμογεννήτριες** που υπάρχουν στους σχεδιασμούς του ομίλου **Μυτιληναίου**. Μιλάμε για τεράστια παραγωγή ενέργειας την οποία δεν θα την καρπωθεί ο λαός μας αλλά οι επιχειρηματικοί όμιλοι με επιβάρυνση οικονομική δική μας και του περιβάλλοντος.

Επισημαίνουμε εκτός όλων των άλλων ότι η προβλεπόμενη διασύνδεση με βάση τον σχεδιασμό για την **Υπεράκτια Αιολική Ενέργεια**, θα επεκταθεί αντικειμενικά και στους σχεδιασμούς του ομίλου **Μυτιληναίου** για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από το βουνό της Ικαρίας. Η διασύνδεση είναι οργανικό στοιχείο του εν λόγω σχεδιασμού αφού επιτρέπει την παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ και την μεταφορά της οπού διασφαλίζεται μεγαλύτερη κερδοφορία.

***Η ενέργεια θα έπρεπε να είναι κοινωνικό αγαθό και είναι αναγκαίο να αξιοποιηθούν όλες οι πηγές παραγωγής ενέργειας, μεταξύ των οποίων και οι ΑΠΕ, σχεδιασμένα, με βάση τις λαϊκές ανάγκες και την προστασία του περιβάλλοντος και όχι για τα κέρδη των ενεργειακών ομίλων.***

Όλες οι κυβερνήσεις με τη σειρά, έχουν διαμορφώσει ένα νομοθετικό πλαίσιο, ώστε να εξασφαλίζεται η υψηλή κερδοφορία των επιχειρήσεων λειτουργίας ΑΠΕ σε βάρος του περιβάλλοντος. Με τους συγκεκριμένους νόμους δίνεται η δυνατότητα να εγκαθίστανται ανεμογεννήτριες κοντά σε κατοικημένες περιοχές ή και σε προστατευόμενες περιοχές, προκαλώντας τεράστια προβλήματα στους κατοίκους και υποβαθμίζοντας το περιβάλλον. Αυτή η πολιτική, μαζί με την απελευθέρωση της αγοράς και το χρηματιστήριο ενέργειας οδηγεί στην εκτόξευση των λογαριασμών της ηλεκτρικής ενέργειας, αύξηση της ενεργειακής φτώχειας και κόψιμο του ρεύματος σε κατοικίες και μικροεπαγγελματίες. Η ληστρική επιδρομή στο καθημαγμένο εισόδημα των εργαζομένων και μικροεπαγγελματιών δεν είναι «στρέβλωση», όπως ισχυρίζεται η κυβέρνηση, αλλά είναι ο πυρήνας της πολιτικής της και όλων διαχρονικά των κυβερνήσεων και στη φύση του κοινωνικού συστήματος που κυριαρχούν οι λίγοι. Η κυβέρνηση να πάρει πίσω τους σχεδιασμούς της, που περιλαμβάνουν εγκατάσταση γιγαντιαίων ανεμογεννητριών στο Ικάριο πέλαγος, με κριτήριο την αύξηση των κερδών των επιχειρηματιών της ενέργειας, χωρίς να υπολογίζονται οι επιπτώσεις στη ζωή των κατοίκων της περιοχής και στο περιβάλλον.

**Καλούμε το λαό της Ικαρίας, αλλά και των υπόλοιπων Δήμων της περιοχής, με την οργάνωση του και τις κινητοποιήσεις του να εναντιωθούν στην εγκατάσταση του Υπεράκτιου Αιολικού Πάρκου στο Ικάριο πέλαγος και στο Βόρειο Αιγαίο γενικότερα . Διεκδικούμε :**

- ✓ **Να μην πραγματοποιηθεί καμία ανάπτυξη πλωτών ή σταθερής βάσης Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων (ΥΑΠ) στο Ικάριο πέλαγος.**
- ✓ **Να μην παραδοθεί ο φυσικός πλούτος της περιοχής μας στους επιχειρηματικούς ομίλους.**
- ✓ **Να εξασφαλιστεί ουσιαστική προστασία του περιβάλλοντος και του φυσικού πλούτου της περιοχής.**
- ✓ **Να καταργηθούν οι αντιπεριβαλλοντικοί νόμοι και οι σχετικές διατάξεις, που επιτρέπουν ενεργειακές επενδύσεις για τα συμφέροντα των λίγων.**

- ✓ *Να καταργηθεί το χρηματιστήριο ενέργειας. Φθηνό ρεύμα για τα λαϊκά νοικοκυριά, καμιά διακοπή ρεύματος σε εργατική – λαϊκή οικογένεια, μικρούς επαγγελματίες και αγρότες».*

*«Όχι στο αιολικό πάρκο στο Ικάριο – Φθηνό ρεύμα για όλο το λαό»*

Με αυτή την πρόταση απευθύνουμε ανοιχτό κάλεσμα αγώνα σε όλους τους εργαζόμενους και τα σωματεία τους, στους συνταξιούχους, στους άνεργους, στους συλλόγους αλιέων, αγροτών ενάντια στα σχέδια εγκατάστασης γιγαντιαίου αιολικού πάρκου μέσα στο **Ικάριο πέλαγος**, που επιχειρείται από την κυβέρνηση στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος για τα Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα.

Απευθύνουμε κάλεσμα στους συλλόγους των αυτοαπασχολουμένων, στις γυναίκες και στη νεολαία της περιοχής μας, στους πολιτιστικούς και αθλητικούς συλλόγους, σε κάθε μαζικό φορέα για να συντονίσουμε τον αγωνιστικό μας βηματισμό για να πάρει πίσω η κυβέρνηση τα σχέδια για τα πλωτά Αιολικά Πάρκα, που θα έχουν τραγικές συνέπειες στη ζωή των κατοίκων της περιοχής, καταστρέφοντας το φυσικό κάλλος της αλλά και με σοβαρές συνέπειες στις ακτές, συνολικά στον θαλάσσιο πλούτο, το θαλάσσιο περιβάλλον, τα οικοσυστήματα.

Για το δεύτερο θέμα στο δημοτικό συμβούλιο εγκρίθηκε ομοφώνως το παρακάτω το παρακάτω ψήφισμα με προτάσεις για την ΠΕΔ Β. Αιγαίου και το συνέδριο της ΚΕΔΕ :

- ✓ *Άμεση και επαρκή χρηματοδότηση των Δήμων. Να δοθούν εδώ και τώρα όλα τα παρακρατηθέντα από την Κυβέρνηση και το κράτος, με στόχο την κάλυψη των αυξημένων αναγκών του λαού και των εργαζομένων των Δήμων, την εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας των Υπηρεσιών μας, των σχολείων μας, των κοινωνικών δομών, των χώρων αθλητισμού και πολιτισμού.*

- ✓ *Να σταματήσει το πέρασμα αρμοδιοτήτων στους Δήμους, χωρίς την αναγκαία χρηματοδότηση και επαρκές προσωπικό, πράγμα που οδηγεί στην περαιτέρω εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση σειράς υπηρεσιών και την μετακύλιση του κόστους στους δημότες, μέσω της διπλής και τριπλής φορολόγησής τους.*

- ✓ *Την κατάργηση του Νόμου που θεσπίστηκε και διατηρήθηκε από όλες τις Κυβερνήσεις, που απαγορεύει τις προσλήψεις στο Δημόσιο. Άμεση έναρξη διαδικασίας μέσω ΑΣΕΠ για πρόσληψη του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού στους Δήμους και τις ΔΕΥΑ.*

- ✓ *Μονιμοποίηση των συμβασιούχων που δουλεύουν με συνεχόμενες συμβάσεις και καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, με κρατική χρηματοδότηση.*

- ✓ *Κατάργηση της αντιδραστικής «διάταξης Βορίδη» που υποχρεώνει του Δήμους να προσβάλλουν σε ανώτερο δικαστικό βαθμό τις όποιες θετικές δικαστικές αποφάσεις κερδίζουν οι εργαζόμενοι.*

- ✓ *Ολοκληρωμένη αντισεισμική, αντιπλημμυρική, αντιπυρική προστασία. Να σταματήσουν οι Δήμοι να χρηματοδοτούνται με λιγότερο από το 30% των χρημάτων που χρειάζονται για την Πολιτική Προστασία.*
- ✓ *Κατάργηση του άδικου τέλους ταφής απορριμμάτων. Οι Κυβερνήσεις είναι οι αποκλειστικά υπεύθυνες για την κατάρρευση του ιδιωτικοποιημένου συστήματος ανακύκλωσης.*
- ✓ *Να μην περάσει η ιδιωτικοποίηση του νερού και των ΔΕΥΑ.*
- ✓ *Κατάργηση του ΦΠΑ και των ειδικών φόρων, στην ενέργεια και τα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, του ειδικού φόρου στα καύσιμα που έχουν γονατίσει το λαϊκό εισόδημα. Στήριξη των Δήμων, ώστε να τα βγάλουν πέρα με την ακρίβεια και να μην κόβονται έργα και υπηρεσίες.*
- ✓ *Επαναφορά του μειωμένου ΦΠΑ στην Ικαρία (με βάση τις προτάσεις των αποφάσεων του Δ.Σ Ικαρίας 172-2017 και 54 – 2020), σε συμπόρευση με νησιά όπως οι Φούρνοι, οι Οινούσες, τα Ψαρά και η Λήμνος*
- ✓ *Θα πρέπει να αλλάξει ο σχεδιασμός της κρατικής χρηματοδότησης ΚΑΠ και να λαμβάνονται υπόψη κι άλλα κριτήρια, πέρα από το πληθυσμιακό: το μέγεθος του νησιού, το οδικό δίκτυο, το αγροτοδοσικό δίκτυο, το χωμάτινο δίκτυο, τα δίκτυα ύδρευσης, τα χωριά, κλπ.*
- ✓ *Να γίνονται άμεσα οι εκταμιεύσεις για το μεταφορικό ισοδύναμο και να επεκταθεί στη δευτερεύουσα κατοικία, τουλάχιστον για τα νησιά του Β. Αιγαίου, που είναι πιο απομακρυσμένα και ίσως για μικρότερο αριθμό εισιτηρίων.*

**ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ**